



G组积分榜

球队	胜	平	负	积分
全北	4	0	1	12
大阪	3	0	2	9
鲁能	2	1	2	7
阿雷马	0	1	4	1

本报记者 周青先 摄



## 申花提前出局

5月3日,上海申花队球员赛后向观众致意。当日,在日本东京举行的亚冠联赛H组小组赛第五轮比赛中,上海申花队客场以0:2不敌日本鹿岛鹿角队,仅积2分的上海申花队小组垫底,提前一轮失去小组出线资格。新华社发

## 惜败!惜败!让人无奈

风言封语

王封

我们是钢,我们是铁,我们是永不倒的泰山……闷骚的泉城夜,曾经给球迷带来巨大快乐的鲁能泰山已然无影无踪,就像一台报废了的老爷车,透着风,撒着气,在走走停停中,被全北将士肆意地戏耍,任由对

手秀着华丽的脚法、出众的体能、默契的配合、一以贯之的战术。莫非,世间有些人真是重口味,喜欢被动?

看结果,算是惜败,但看过程,则是一场彻头彻尾的惨败。

包容内敛善良敦厚的山东球迷被折磨坏了,最后时刻喊出“3:1”的口号时,他们肯定眼中含泪,心底滴血。赛后砸向鲁能队员的鸡蛋呼啸着,带着无奈与绝望,比小李飞刀还要致命。球不是这样踢啊,球迷伤不起啊!

鲁能两次丢球都源于防守队员冒顶,要是他们有姚明的身高、格里芬的弹跳就好了。当然,我们应该庆幸鲁能运气真好,后防线那么糟糕了,才丢了俩。连伟大的自视为穆里尼奥的伊万都承认,全北实力比鲁能强。主帅都输得心服口服了,球迷只能喊他“下课”了。

我不能不说的是,韩国帅哥李东国还是那样帅,射术还是那样精准,不费劲儿就梅开二度,在赢得了全场球迷喝彩的同时,也让人无

限怀念退了役的大羽。大羽,你看鲁能的比赛了吗?

其实,一个人要想幸福,秘诀很简单,少一点悲观,多一分乐观。太阳照常升起,鲁能依然活着。虽然在家门口输给全北,鲁能却离出线的目标更进一步,形势更加明朗:不用算来算去了,只要最后一场小组赛客场击败大阪樱花即可。大决战前夕,黎明前的黑暗即将过去,我们是不是应该喝点小酒吃点小串庆祝一下呢?我看行。

终场哨响,伊万那无奈的眼神显得空洞而无助。与他同样无助的是现场一万七千多球迷,鲁能主场1:2负于全北现代队,让所有人都失去了耐心,“丢人!”“伊万下课!”的发泄声充满了整座体育场。本场比赛失利后,鲁能泰山只有在最后一轮战胜大阪樱花队,才能获得小组出线权,而全北现代队凭借着这场胜利,已经提前出线。

怨气,安塔尔、汪强在比赛中,多次朝其他后防队员怒吼。看着鲁能筛子一般的后防线,球迷们只能哀叹鲁能能在赛季初又做了无用功,“引来两个中后卫,结果都成了‘送礼帝’;送走了一个矫喆,结果右路留下了一个补不完的大窟窿。”

### 自残! 鲁能又一次断后手

在全北现代队打进了第二个球之后,鲁能队员在体能和精神方面出现了双重崩溃,后防屡屡出现回防不及的场面,中场推进也毫无章法。眼看着球队在落后时毫无起色,伊万只能试图通过换人扭转颓势。

可令人吃惊的是,第60分钟,伊万竟然用小将王彤换下了上半时表现不错的安塔尔。与此同时,已经领先鲁能一球的全北现代队却用前锋洛夫雷克换下了埃尼尼奥。看着领先一方用前锋换前锋加强进攻,看台上的鲁能球迷开始议论起鲁能主帅伊万,“鲁能都落后了,为什么不换一名前锋加强进攻呢?这个时候换下安塔尔是什么意思?”

伊万此时也是有心无力。在他排出的替补阵容中,根本就没有一名前锋队员可换!崔鹏和吕征均因为在上一轮中超联赛与上海申花队的比赛中受伤,无缘本场比赛。这就是伊万,他总是在最需要赢得信任的时候,打出令人意外的底牌。

第66分钟,当鲁能右边后卫苑维玮再一次出现失误时,看台上有关球迷开始替伊万谋划换人了,“伊万,换苑维玮!”4分钟后,伊万却用李微换下了邓卓翔。这一下球迷不干了,眼看鲁能该变化的地方没有变化,看台上开始零零星星有球迷将矛头指向了伊万,“伊万下课”的喊声此起彼伏。也有部分球迷在看台上“夺过”了伊万的指挥权,“都攻上去啊,不管是输还是赢,来个痛快!”

### 球迷倒戈, 伊万下课!

球迷们愤怒的喊声似乎对鲁能泰山队没有任何刺激,比赛进行到第75分钟之后,鲁能队员在后场倒脚的次数越来越多。看着曾经以进攻能力超强而名震中超的鲁能泰山队落魄到如此地步,现场球迷彻底怒了,大家集体向鲁能泰山队发出了怒其不争的嘘声。

更多的球迷开始找伊万算账,“伊万下课!伊万下课!”的发泄声充满了整个体育场,有一部分球迷甚至还给鲁能泰山队喝起了倒彩,“全北再进一个,3:1!”第79分钟,当伊万用买提江将王永珀换下时,“伊万下课”的喊声又一次集体响起。为了表达自己的不满,鲁能球迷转而将掌声送给了全北现代队。第80分钟,当全北主帅崔康熙将梅开二度的李东国换下场时,球迷们将最热烈的掌声送给了这位与李金羽、张玉宁同时出道的韩国老将。

后防线连续出现失误,让鲁能泰山其他队员都充满了

随着比赛越来越接近尾声,球迷们越发失望,眼看着鲁能迟迟创造不出改写比分的机会,大家只能将怨气继续发向伊万,最后时刻,“伊万下课”的喊声就再也没有间断过。面对球迷的发泄声,伊万似乎显得比谁都冷静,“我理解球迷对我们的这种失望,球迷完全有权利表达自己的想法和愿望。”在他看来,鲁能输球似乎并不意外,“韩国球队的实力超过我们,这两场比赛我们都想争取胜利,但这也需要运气,决定我们命运的还是最后一场比赛,我不能怪我们的队员,因为对手的实力超过我们。”

伊万说:“我知道这场比赛对我要求很高,我们是跟一个实力很强的对手进行比赛,所以我们要有高昂的斗志和耐心才能取胜,我很遗憾,这场比赛没有拿下来,这也是我们一年后,又一次在亚冠的主场失利,上一次失利是去年4月13日在亚冠主场输给日本队的比赛,所以我向大家表示歉意。”

### 丢人! 崔鹏哭着摔球衣

1:2!当伊朗主裁判吹响比赛结束的哨音时,全北现代队所有队员都累得瘫坐在地上,而主场作战的鲁能泰山队则强打着精神列队向球迷们致敬。让球员们意想不到的是,这一次鲁能球迷真的愤怒了,没等鲁能球员靠近看台,看台上的球迷们集体伸着手指向他们高喊:“丢人!丢人!”

本场比赛表现不错的杨程见状连连做手势示意球迷们冷静,可谁都不理这茬儿,“丢人”的喊声一浪高过一浪。或许是感到球队在主场受到了委屈,本场比赛鲁能阵中表现最为出色的崔鹏忍不住坐在地上哭了起来,任凭杨程怎么拉,他也不愿意起身,直到助理教练马宝刚走过来,崔鹏才勉强站了起来。谁知没走两步,崔鹏竟然将球衣脱了下来,狠狠地摔到了地上。见崔鹏有如此举动,球迷们再一次喊起了“丢人”的口号。

情绪受到影响的崔鹏更加激动了,当有摄影记者上前抓拍他的表情时,他一把推开了眼前的镜头,他这一不冷静的举动,差点引起了新一轮的冲突。回到鲁能基地后,平静下来的崔鹏通过微博向球迷们进行了道歉:“比赛输了,心里只有失落和难过。对不起大家,对不起支持我们的朋友。现在球队处在低谷期,但是只要不放弃,相信我们会走出困境!加油!加油!”

5月10日,鲁能将客场挑战大阪樱花队,只有获胜,他们才能获得小组出线权,鲁能能行吗?不少球迷都认为,以鲁能目前的状态和伊万指挥比赛的水平看,鲁能必须有超水平发挥才有可能创造奇迹。永远都不知道认错的伊万说:“我们认为我们还有最后的一线希望,这就是客场拿下日本的对手。”

祝伊万好运!祝鲁能好运!